

南海区数字化智能化转型纺织行业专题对接会在西樵举行

对接服务商 加快纺企数智化转型

珠江时报讯 记者陈肖玲 通讯员周润生 冼国峰报道 8月22日,“数字领航 向新而行”南海区数字化智能化转型纺织行业专题对接会在西樵举行,这是南海区开展区内产业数字化智能化转型对接会的第三站,促进纺织产业供需精准对接,打通协同创新渠道,激发新质生产力发展。

转型企业分享经验

纺织业是南海区的传统支柱产业、重要民生产业和制造优势产业。西樵是近代纺织工业发源地,早在明朝嘉靖年间,就有“广纱甲天下,丝绸誉神州”之美誉。

近年,在西樵纺织产业转型升级的道路上,越来越多企业站了出来。对接会选址的佛山市名杰纺织有限公司便是其中一个成功案例,公司代表在会上分享经验。2022年,名杰纺织把拉经、浆染、织造、洗水、后整理等全流程生产环节搬进了11层高的智造大楼,开创西樵纺织行业“生产上楼”的先河。

“如今,名杰纺织通过数字化项目大数据实现对经营、生产、管理的全过程、全环节的快速响应与精准监控,通过数字化打造高效协同的智能化制造工厂,实现集印染、织造、后整、



名杰纺织河岗厂区数字化车间。

(资料图片)

服装设计制造的纺织全产业链。”佛山市名杰纺织有限公司IT负责人杨晖介绍,名杰纺织及集团在数字化转型试点工作上不断优化升级,并取得较好的效果,计划申报数字化工厂。

与名杰纺织一样,佛山大唐纺织印染服装面料有限公司也早早享受数字化智能化转型带来的“红利”。近年来,大唐纺织印染建立了大唐纺织信息化系

统生产云平台及自动化智能化生产车间,整合ERP、MES、CRM等管理软件于一体,运用整体信息化解决方案,为公司提升效率、降低成本、提升产品品质与价值提供了强大的后台支持。

“数字化智能化针织车间的建设帮助大唐优化了生产工序,降低了人工成本和劳动强度,有效提高纺织印染质量和效率。”佛山大唐纺织印染服装面料有限公司IT负责人梁成坚说。

转型服务商现场路演

目前,南海拥有纺织及配套企业近1000家,规模以上企业超200家,拥有年产各类纺织面料40亿米的生产能力,但企业以加工为主,产业链前端、后端未成规模,产业形态也偏向劳动密集型,市场竞争力不足。数字化转型成为南海纺织行业未来发展的重要方向。

活动上,佛山工链云智能系

统有限公司、广东启健科技有限公司、中国联通南海分公司、探物智能科技(广东)有限公司等代表带来了精彩的路演,为现场的纺织企业讲解数字化智能化转型优势和路径。其中,佛山工链云智能系统有限公司提出了以南海平地销售+西樵纺织加工共享接单的优势,加强区域供应链的成型,实现“共享车间”,打造设备租赁、数字超市订阅等实现政策、技术、产品、标准等数据资源与产业资源的共享共用与优化配置,吸引了企业家们的关注。

不少企业家表示,将结合企业发展与市场需求,寻求合作切入点,加快企业数字化智能化转型。

目前,南海区已有超200家数字化智能化转型服务商,区委区政府把构建数字化转型生态圈作为重要抓手,注重发挥政府引导和数字化服务商服务合力,激发企业数字化改造的内生动力。

“我们联动优秀的服务商,展示最新的数字化技术与纺织行业结合的新动态新趋势。希望南海纺织行业企业能抓住新一轮大规模技改的政策红利,相互沟通交流,发现新的商机。”南海区经济促进局副局长关志钊表示。

里水胜利社区中亚快餐长者饭堂对外开放

最高优惠13元 送养生茶炖汤

珠江时报讯 记者袁小燕 通讯员郑艳葵摄影报道 8月22日,设在里水胜利社区中亚快餐的长者饭堂对外开放。即日起,年满60岁的长者用餐除了可以享受最高13元的优惠价外,还有养生茶和炖汤免费送。这是里水继长者幸福餐桌后,又一政府统筹、社区推动、企业参与的长者助餐服务模式,共同守护长者“舌尖上的幸福”。

近20款菜式列入关爱餐单

现场可见,长者饭堂关爱餐单摆放在餐厅入口处的显眼位置,提供肉饼咸蛋饭、番茄牛肉饭、茄子拼肉饼+咸蛋+汤(套餐)等菜式近20款,菜品荤素搭配、营养丰富,最低价只要12元,而且优惠力度大。如:香菇滑鸡+咸蛋饭,原价28元,长者价18元,盐焗鸡腿饭+咸蛋+汤(套餐)原价38元,长者价只需25元,优惠幅度高达13元,还免费送一盅价值10元的炖汤。确保

长者以最优惠的价钱,吃到美味可口的饭菜。

为了方便长者就餐,餐厅还特别增设“长者欢聚餐厅”,来用餐的长者既可堂食,也可打包。供应时间为上午11:00-2:00,下午5:00-8:00,不设户籍和地域限制,年满60岁的长者凭身份证登记就可以了。

“有肉、有菜、有蛋还有炖汤,材料丰富,价钱实惠,重点是不用自己买和煮,很方便。”上午11时,饭点时间一到,83岁的梁叔与老伴儿徐姨就来胜利长者饭堂尝鲜,他们分别点了一个香菇滑鸡咸蛋饭和一个肉饼咸蛋饭,边吃边乐滋滋地同记者说,有政府、社区和爱心企业的关怀,老俩口的晚年生活越来越幸福。

中亚快餐位于里广路一环桥旁边,餐厅负责人吕金才来自云浮,扎根里水打拼超过20年,早就把里水当成自己的家。“我和这里的街坊感情很好,他们在



不少“老友记”在长者欢聚餐厅享受专属福利。

创业过程中给予过很多扶持,如今我有能力了,希望尽己所能,为长者解决用餐之忧,让他们安享晚年,老有所依。”吕金才说。

提供多元长者助餐服务

据统计,目前里水镇内60

周岁以上的长者有3万多人,他们的用餐问题越来越受关注。为解决长者的用餐需求,提升晚年幸福感和安全感,里水在原有5家长者饭堂的基础上,今年4月与镇内四家餐饮企业合作开设长者幸福餐

桌。如今再与中亚快餐合作,开设胜利长者饭堂,提供多元长者助餐服务,为推动长者助餐服务从政府投入向政企共同参与作出有效的探索和尝试。

“财政投入的长者饭堂受惠的老人有限,我们推动社区与餐饮企业合作开设长者饭堂,不仅减少了初次投入,还减少持续运营成本,食品安全更有保证。”里水镇公共服务办主任罗俊浩表示,下一步将在胜利、流潮、新联等周边社区设置长者助餐点,对行动不便的特殊困难长者开展送餐服务,形成“长者饭堂+助餐点+送餐”的多元助餐模式,扩大服务网络,助力“百千万工程”。同时对符合条件的困难长者开展慈善助餐补助,通过“个人出一点、企业让一点、慈善捐一点、志愿做一点”,让更多“老友记”在家门口享受到优惠、便捷的助餐服务。

狮山开展“亿元企业”政策宣讲交流会

发布“狮+100问” 普及人社奖补政策

珠江时报讯 记者李福云 通讯员詹柱华 康杰红报道 8月20日-21日,狮山举办2024年“一镇一品”人社政策宣讲交流会,首次聚焦“亿元企业”,普及人社奖补政策,助力解决亿元企业常见痛点问题。会上,“亿元企业‘狮+100问’”课程包首创发布,精准服务狮山本土“亿元企业”。两天共300多家企业代表参加了交流会。

狮山作为产业重镇,拥有门类众多、供应链和产业链较完备的制造业基础,截至2024年5月底,狮山共有各类经营主体超

14万家,其中工业企业超1.6万家,规上工业企业1800多家,“亿元”企业超350家,居全区之首。

在前期工作中,南海区人力资源和社会保障局狮山分局(下称“区人社狮山分局”)通过大量的走访调研,充分了解“亿元企业”在发展过程中的痛点难点疑点,并精选了其中100个比较有代表性、典型性的问题,与智库专家团队共同探讨分析,为亿元企业量身定制了“狮+100问”课程包。

“狮+100问”涵盖了就业培

训、劳动关系、社保关系、社保待遇、社保稽核五个方面的相关问题,从根本上补齐企业在高质量发展过程中的政策认知缺口;同时,“狮+100问”设置了线上H5版本、电子书版本、实物手册版本,方便更大范围地传阅和宣传。

“员工入职1年,因工伤8级伤残,企业应付多少?”“工作超10年的老员工,他与公司签订的合同到期了,想要转为无固定期限劳动合同,公司可以拒绝吗?”在交流会上,来自“亿元企业”的老板和HR们,抛出了一个个问

题,相关负责人一一解答。

“我们非常迫切需要与政府部门和专家进行链接。”广东百合医疗科技股份有限公司HR代表直言,当企业体量和达到一定规模时,会遇到许多新的问题和难点,需要专业的力量予以支持和指导。

为了让政策宣讲的效果深入人心,区人社狮山分局充分链接佛山技师学院、优秀实战企业代表、人力资源协会、南海农商银行等资源,创新宣讲形式,通过情景剧、分享沙龙、以案说法等多样形式,帮助企业多场景、

多角度了解人社相关政策,多维度实现人社“零距离”、服务“金标准”。

“以前的宣讲形式,都是我们在输出,企业被动在接收。今年我们想创新形式,让企业自己以案说法、参与宣讲,让企业更有参与性、融入感更强,有效提升人社政策宣讲的知晓度、普及度。”活动上,区人社狮山分局局长潘志杰表示,接下来“狮+100问”还会不断地更新,100个问题有可能变成1000个,“只要企业有问,我们就有答,这是我们服务的宗旨。”

里水举办专精特新中小企业新政解读和辅导沙龙

专家讲解政策干货 助企业申报专精特新

珠江时报讯 记者何志锋报道 “很受用!干货真是很多!”8月22日,南海首场专精特新中小企业新政解读和申报辅导系列沙龙活动在里水镇举行,30多家有计划申报专精特新的企业负责人参加会议。

专精特新,即专业化、精细化、特色化、新颖化。“专精特新”企业是中小企业中的佼佼者,是推动经济高质量发展的重要力量。到今年为止,里水镇共有国家级专精特新“小巨人”企业3家,广东省专精特新中小企业118家,广东省创新型中小企业251家。

会议上,南海区政务服务和数据管理局数字化发展股副股长邓行铿解读了《佛山市南海区推动制造业“数字领航”发展扶持办法》和《佛山市南海区政务服务和数据管理局推动制造业“数字领航”发展扶持办法实施细则(大数据人工智能专题)》。其中,鼓励企业以人工智能等为重点,促进生产方式和管理模式数字化变革激发数据新需求。挖掘一批解决行业共性痛点的数据应用场景,推动数据与行业知识创新融合。每年评选出不多于20个数字化高效赋能场景,每个场景最高奖励20万元。

佛山市专精特新企业联合会专家们,围绕专精特新新规、企业高价值专利战略布局、企业技术人才梯队构建等方面进行全面深入的辅导,详细讲解申报专精特新在创新能力、成长性、专业性等方面的关键评价指标,辅导企业提前铺排准备,全力保障企业申报专精特新的流程顺畅高效。

里水企业广东睿智环保科技有限公司在2021年获得“广东省专精特新”企业认定。该公司项目主管帅波表示,省级专精特新认定要三年一审,今年刚好到期。为此,公司开始准备复审工作并谋划申报国家级专精特新“小巨人”企业的工作。“这次沙龙活动非常受用,干货很多!有多名专家指导复审工作,相信公司复审工作可以走得更顺畅。”帅波说。

里水镇副镇长侯湘源表示,专精特新中小企业代表着新质生产力,是里水培育重点,也是里水未来经济发展关键。政府将会在增资扩产、融资、人才等方面,加强对这些企业扶持,镇相关部门、总商会,要充当“店小二”角色,站好暖企服务岗,当好企业服务员,促进壮大专精特新企业梯队,进一步构建企业内部优质人才梯队。

今年6月初,里水镇举行专精特新产业园项目集中落地仪式,包括绿智电机生产基地项目、涂亿科技生产基地项目、聚阳新能源生产基地项目、高而美制冷设备生产基地项目和美尔鑫汽配生产基地项目5个项目进行了集中供地,总占地面积230亩,总投资达到58亿元。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲股权户代表卢应初遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,股权证编号:060552018001-0157,现声明作废。

关于无偿移交大沥镇盐步片区节制闸工程资产的公告

▲全体债权人: 佛山市南海区水利投资建设有限公司(以下简称“本公司”)是广东南海城建集团有限公司100%持股企业,是南海区属国有企业。本公司拟将所持有的大沥镇盐步片区节制闸工程整体无偿移交交给佛山市南海区大沥镇水利排灌养护站,划转基准日拟定为2024年7月31日。本次资产移交对本公司偿债能力无实质影响,本公司原有债权债务仍按原合同由本公司继续履行。特此公告。

佛山市南海区水利投资建设有限公司
2024年8月23日